

ГАЗЕТА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ



Среда
7 января

№2(1823)
2015 года

Подписной индекс издания 54950



Храм Михаила Архангела д.Леонтьевское

СЧАСТЛИВОГО РОЖДЕСТВА!



Дорогие земляки!

Сердечно поздравляем православных христиан и последователей иных христианских конфессий с замечательным праздником – Рождеством Христовым!

Рождество в христианстве – символ рождения чистой души и торжества добра на Земле. Этот великий праздник дает нам возможность возвыситься над житейской суетой, осознать смысл истинных ценностей и идеалов.

Это, безусловно, семейный праздник, который призывает жить в мире и согласии, заботиться о своих близких. Зажигая праздничные свечи в рождественскую ночь, в кругу родных мы вспоминаем самое хорошее, прощаем обиды и стараемся подарить друг другу как можно больше душевного тепла и любви.

От всей души желаем, чтобы прекрасное настроение не покидало вас не только в рождественские дни, но и весь год! Пусть рядом с вами всегда будут родные и близкие, а на жизненном пути встречаются только хорошие люди. Здоровья вам, счастья, мира и благополучия!

Глава Администрации Большесельского муниципального района
В.А.ЛУБЕНИН

Председатель Собрания представителей Ю.Н.УШАКОВ

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ И НОВОЛЕТИЕМ!

Величаем Тя, Живодавче Христе, нас ради ныне плотию Рождшагося от Безневестных и Пречистыя Девы Марии.

Тропарь Рождеству Христову
Рождество Твое, Христе Боже наш, возсия мирови свет разума: в нем бо звездам служащий, звездою учахуся, Тебе кланялися Солнцу правды, и Тебе ведети с высоты Востока: Господи, слава Тебе.

Рождество Твое, Христе Боже наш, возсия мирови свет разума». Свет разума – это Божественная мудрость, это Божественная истина, которая открыта людям через Господа нашего Иисуса Христа. Это конечная, абсолютная истина; и какое великое счастье, что Бог дал эту истину, эту мудрость роду человеческому! Он дал нам некое мерило правды, мерило истины, ведь человеческий разум может производить на свет не только то, что в полной мере отображает опыт и мудрость людей, но и то, что является производной от его греховного начала...

Задача Церкви, которая с трепетом празднует Рождество Спасителя и утверждает, что Он есть Свет истины, и заключается в том, чтобы каждому человеку говорить о самом главном, о том, что Божественная истина есть мерило истины человеческой, но никак не человеческая мудрость является мерилом Божественного откровения. Вот почему, критически воспринимая все, что происходит от человеческого ума, мы преклоняем свои колена и с трепетом, с глубокой непрерываемой верой, как дети, воспринимаем Слово Божие, в котором и заключается Божественная истина.

Кирилл, Патриарх Московский и Всея Руси.



Дорогие Большесельцы! Прихожане наших храмов, жители села и района!

Сердечно поздравляем Вас с Рождеством Христовым и Новолетием!
Желаем Вам в этот светлый праздник, дабы посетила Вас благодать и любовь Божия.

Иерей Сергей САБАДАШ, настоятель храма Параскевы Пятницы, благочинный Большесельского округа,

Протоиерей Сергей ВИШНЕВСКИЙ, настоятель Воскресенского храма,
Иерей Андрей КАЛАБУШКИН, настоятель храма Благовещения



ГЕРОИ ЗЕМЛИ ЯРОСЛАВСКОЙ

12 декабря 2014 года на базе профессионального лицея №19 состоялась встреча, посвящённая Дню Героев Отечества. Разговор шёл о мужественных людях - героях, которых воспитала Ярославская земля. История помнит Александра Невского, уже в 20 лет проявившего себя талантливым полководцем, сумевшим спасти русскую землю от шведских захватчиков. Мы гордимся нашими земляками - большесельцами, которые в борьбе с фашистскими захватчиками на полях сражений Великой Отечественной войны проявили бесстрашие, мужество и героизм, за что удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Это Герасимов Иван Александрович, воевавший в противотанковом полку; политрук Вавилов Сергей Васильевич; лётчик-истребитель Поляков Виталий Константинович; минёр Шагвалеев Галимзян Нургаязович.

У каждой эпохи свои герои. Выпали тяжёлые испытания и на молодёжь 80-х. Афганистан. Более 2000 солдат - ярославцев прошли афганскую войну. Среди большесельцев – В.М.Карман, В.А.Борисов, С.И.Кругов, Н.В.Жегалов и многие другие.

Очень больно было говорить о Чечне. Ведь на той войне погиб выпускник ПЛ-19, совсем юный девятнадцатилетний Андрей Жуков. Водитель-виртуоз, как его называли. В армии он скромно носил звание - старший водитель. От его умения

быстро проскочить опасную зону зависела жизнь людей, с этой задачей Андрей блестяще справлялся, и много раз избегал опасности, сохранял жизнь товарищам. Но во время одной из операций его боевая машина была подбита, а Андрей погиб.



СЫНЫ ОТЕЧЕСТВА



Почётными гостями на мероприятии были отец Сергей, настоятель церкви Параскевы Пятницы с матушкой Надеждой. Отец Сергей познакомил ребят с глубоким смыслом понятия «мужество». Затаив дыхание, слушали студенты рассказ батюшки о простом солдате, рядовом Евгении Родионове, гибель которого потрясла всю страну. Юноша девятнадцати лет, оказавшись в плену, отказался сменить веру, не снял с себя крест и погиб, не изменив ни вере, ни России.

В завершении был показан небольшой фильм о Борисоглебских ребятах, которые помогают восстанавливать храмы. Очень тёплой и семейной

была атмосфера этой встречи. Передавая из поколения в поколение память о тех, кто защищал нашу родину, мы становимся человечнее, добрее, начинаем испытывать гордость и радость от того, что именно наша земля воспитывает настоящих мужественных людей.

Мероприятие было подготовлено благодаря инициативе отца Сергея, специалистом районной библиотеки Татьяной Алексеевной Ушаковой, специалистами молодёжного центра.

Л.Ф. НОВОЖИЛОВА, педагог - психолог МУ «Большесельский молодёжный центр»

КАПУЛЕТТИ & МОНТЕККИ

Размышления о том, как кровное родство не превратит в кровную вражду

Священник Димитрий **ФЕТИСОВ**

Шекспировский отец Лоренцо из «Ромео и Джульетты» был добрым, но, увы, крайне непрактичным, оторванным от реальности человеком. Ведь своим участием в соединении двух любящих друг друга сердец он мнил прекратить вековую вражду между двумя знатными родами Капулетти и Монтекки, к которым принадлежали главные герои трагедии.

Бедный падре, вероятно в силу своего целибата (обета безбрачия), совсем не понимал, что настоящая драма, которой в пору сравняться, а иногда и превозмочь по силе трагизма «самую печальную повесть на свете», нередко начинается уже после того, как брак заключен и два рода, представляющих жениха и невесту, — соединились навеки.

Ныне православному священнику, пожалуй, не хватит и шекспировского дарования для того, чтобы описать те масштабные словесные и бессловесные баталии, что довольно часто происходят между родственниками жениха и невесты на протяжении всей их совместной жизни. Эта война, если она началась, обязательно продолжается вплоть до тех пор, пока брак не разрушится или уже сама смерть от старости не потушит злое тлеющий, а то и вовсе пылающий костер кровной вражды.

Мне, как и многим другим современным пастырям, нередко приходится выслушивать из первых уст о подобных трагедиях и даже пытаться помочь в их разрешении. Хочу поделиться своими мыслями о том, где, на мой взгляд, лежит корень сего зла и как можно эффективно выдрать его или, хотя бы ослабив, спасти семью.

«Главная ересь» XXI века

Шутки шутками, но если серьезно, то скорее всего в шекспировские времена и много позже общество, при всех его недостатках (коих было несравненно больше, чем сейчас), явно не знало этих проблем в таком ракурсе. И всё потому, что тогда еще не было этой «главной ереси» XXI века — так я с юмором называю феминизм, вирусом которого в разной степени заражено почти всё современное общество.

Кстати, заражено по нашей, на мой взгляд, мужской вине. Ведь свое главенство мы теперь стали понимать как угодно, но только не как ответственность. От того и начала рушиться вся остальная изящная, Богом установленная конструкция крепкой и счастливой семьи.

Войны между родственниками и не начинались бы, если бы главами современных семей оставались мужчины.

Будем честными: проблема кровной вражды между ближайшими родственниками в подавляющем большинстве случаев сосредотачивается в женской среде, и в ней принимают участие три ставки: ставка тещи, ставка свекрови и ставка юной жены. И эта война могла бы прекратиться навсегда или хотя бы перетечь в худо-бедно ровное дипломатическое противостояние, если бы главами семей в трех этих лагерях были мужчины.

Ведь только у мужчин лучшая дружба начинается как раз с драки. Только мужчины в ситуациях массовой истерии способны отнестись к проблеме философски и, как это частенько бывает у прекрасной половины человечества, не «накручивать». Дальше хочется написать: только мужчины способны на настоящую дружбу, но не стану — всё-таки это весьма спорное утверждение.

И всё же, даже имея свой небольшой опыт, не могу не заметить, что отцы жениха и невесты могут стать друзьями. Так, по крайней мере, было в моей семье. Глядя на своих пап с самого первого момента их встречи, мы с женой не могли не констатировать тот факт, что это не только мы нашли друг друга, но и они. По нашим мамам этого, например, не скажешь. У них хорошие, ровные отношения, не прерывавшиеся, слава Богу, конфликтами, но дружбой это тоже не назовешь.

Благословенная многодетность

Помимо нормального, без «заскоков», патриархата, лучшей универсальной прививкой от многих семейных проблем, в том числе и вражды, является благословенная Богом многодетность. Отчего старшее поколение в лице матерей мужа и жены иногда начинает настырно «влезать» в отношения между супругами? От того, что их материнский инстинкт не исчерпался воспитанием одного-двух детей, и теперь он проявляет себя с новой, на сей раз разрушающей силой. Иногда же всё еще проще: слишком много свободного времени у тещи или свекрови, и надо куда-то его потратить.

Именно из-за этого нередко начинается пошлейшая слежка за новобрачными, которым с обеих сторон сыплются разного рода назойливые, небеспорные рекомендации и строгие замечания.

Помимо вышеизложенных соображений, многодетность дает старшему поколению еще одно преимущество — не идеализировать свое отцовство и материнство. Так уж

мы устроены, что любим, забывая собственные ошибки, идеализировать то, что происходило в нашей жизни четверть века назад. А ведь если последний раз ты стал родителем лет 5–10 назад, родив третьего, четвертого или пятого ребенка, то уже несколько не будешь считать «светопредставлением» то, что внук по недосмотру родителей проглотил кусочек пластилина или промочил ноги, так как ему забыли надеть калоши.

Многозаботливое многочадие позволяет не замкнуться супругам и их родственникам в эгоистичном самокопании.

Важно, конечно, благое иго многодетности и для самих «молодых». С одной стороны, Господь явно дает больше сил и подкрепляет Своей благодатью семейство, взявшее на себя этот подвиг, и как-то умирят самые, казалось бы, безвыходные ситуации. А с другой — многозаботливое многочадие позволяет не замкнуться супругам и их родственникам в эгоистичном самокопании и постоянных размышлениях о том, что кто-то что-то не так сказал, не так посмотрел, не то подумал...

«Оставит человек дом отца своего...»

Паскаль Адольф Жан Даньян-Бувре. Благословение новобрачных

Впрочем, не стоит ругать старшее поколение, которое всегда по-своему любит своих уже взрослых чад, а тем более внуков и потому частенько перебарщивает проявлением заботы. Не будем забывать, что власть родителей сакральна, и, как сказано в чине таинства венчания, «молитвы родителей утверждают основания домов». Поэтому, как бы ни были неправы теща или свекровь, лучше смириться и как минимум промолчать (иногда даже упорно проталкивая свою линию и категорически запрещая, к примеру, просмотр телевизора по форме и содержанию мультфильмов в гостях у «добррой» бабушки). Ведь дерзкое слово, возвышенное против старшего поколения, — оно всегда, так или иначе, обернется духовным крахом и в будущем будет вспоминаться только как повод к смирению.

Чаще всего проблема влезания родственников мужа и жены в семью молодых и передела в ней сфер влияния связана с духовной и психологической незрелостью самой молодой пары. Юным супругам бывает тяжело воплотить в жизнь слова Священного Писания: «Посему оставит человек отца и мать и прилепится к жене своей, и будут два одною плотью» (Мф. 19: 5), и они сами начинают приглашать близких в обсуждение своих сугубо интимных проблем и конфликтов. Это, в свою

очередь, справедливо воспринимается одной из сторон как предательство и часто служит весомым поводом для разрушения семьи.

Опытный духовник дал простой совет: не «выносить сор из избы».

В свое время нам с супругой несказанно повезло: перед свадьбой мы ездили к одному из самых духовно опытных священников Москвы и получили у него благословение. Этот замечательный батюшка, участливо беседуя с нами, особенно посоветовал нам избегать «выносить сор из избы» и делиться своими внутрисемейными проблемами с родителями и близкими. Простой вроде бы совет — но скольким замечательным людям он помог бы сохранить свои семьи и понять и принять простую истину: родство и близость между супругами таково, что не следует ставить между ними никого, даже самого близкого человека.

В свой брачный союз следует звать только Христа и иногда, по мере необходимости, духовника, которому как раз можно «спустить пар» и, исповедавшись, пожаловаться не только на себя, но и на свою «коварную» супругу или супруга.

В каждом доме должен быть один хозяин и одна хозяйка

Вышеизложенный тезис может кого-то справедливо смутить своей приземленностью. Но, тем не менее, это объективный факт: отдельная семья должна жить в отдельном доме. Какие бы ни были культурные, добрые, смиренные и порядочные люди родители мужа или жены — эскалация конфликта, как говорят политики, неизбежна. Может быть, и существуют исключения (а они наверняка существуют), но лучше не рисковать и обустроить свой быт отдельно.

Самое главное...

Можно дать еще много практических рекомендаций о том, как выстроить свои отношения так, чтобы внутри и вокруг наших семей царили мир и гармония. Но все они будут неполными, если всё время не пытаться в своей семейной жизни воплотить универсальный совет преподобного Серафима Саровского, данного всем христианам без исключения: спасайся сам, и тысячи спасутся вокруг тебя.

Как ни рассуждай, но помирить этих совершенно разных, таких непохожих и не любящих друг друга Капулетти и Монтекки юным Ромео и Джульетте удалось бы только в случае их пламенной веры и верности Христу. Ведь по мысли преподобного аввы Дорофея, чем ближе люди к Богу, тем ближе они становятся и друг к другу, и, пожалуй, самый главный корень любой вражды и разделения, прежде всего, в отсутствии этой близости к Богу.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Медицинский календарь на январь 2015 года

8 января — «Бабы каши», праздник повитух

На Руси на следующий день после Рождества Христова отмечался праздник повитух, именованный в народе «Бабыми кашами». Женщины с детьми, а также будущие матери навещали своих повивальных бабок, приносили им угощение и получали в ответ благословение. Эта традиция была очень древней, возможно, даже с языческими корнями. Поэтому Церковь отнеслась к ней неодобрительно. Тем не менее праздник дожил до начала XX столетия.

Повитухи, повивальные бабки — предшественницы нынешних акушерок и гинекологов — были в своё время очень значимыми представителями народной медицины, стоявшими на страже здоровья матери и ребёнка. И не каждой женщине позволялось заниматься этим жизненно важным ремеслом.

В XVIII веке в России были открыты

специальные учебные заведения — повивальные институты и школы, заложившие основы современной службы родовспоможения и детства.

11 января — Международный день «спасибо» (International Thank You Day)

В этот день принято выражать свою благодарность друг другу по любому поводу и без него, вспоминать всё доброе, что делают для нас родные и друзья, и благодарить даже незнакомых людей.

Психологи считают, что слова благодарности — это «устные поглаживания», способные успокоить и согреть своей теплотой. Простое «спасибо», которое мы говорим людям, повышает настроение, защищает от депрессии, помогает справиться со стрессом. Так что будем благодарить друг друга! Тем самым мы доставим удовольствие себе, окружающим и укрепим своё психическое здоровье.

Напомним, что 21 сентября отмечается Всемирный день благодарности (World Gratitude Day). Хороших дней много не бывает!

25 января — Татьянин день, День студентов

В 1755 году, в день памяти св. Татьяны (12 января по старому стилю или 25 января — по новому), императрица Елизавета Петровна подписала указ о создании Московского университета. Это событие закрепило в среде преподавателей и студентов как «Татьянин день», или День студентов (ныне — День российского студенчества).

Одним из трёх первых факультетов Московского университета был и медицинский. Так что открытие этого учебного заведения стало важной вехой в развитии отечественной медицины и медицинской науки. Кстати, изначально университет и вовсе располагался в здании Главной аптеки — на месте нынешнего Государственного

исторического музея на Красной площади.

25 января — Международный день без Интернета (International Internet-Free Day)

Конечно же, компьютер расширил возможности человека. Но постоянное времяпрепровождение у монитора, интернет-зависимость стали настоящим бичом современного общества.

В 2002 году группа продвинутых интернет-пользователей из Великобритании предложила в последнее воскресенье января выключать на день компьютеры и посвящать день реальному общению с семьёй и друзьями, посещению музеев и выставок, поездкам на природу или просто прогулкам на свежем воздухе. Что вполне согласуется с идеей здорового образа жизни!

В 2015 году Международный день без Интернета выпадает на 25 января.

ЖИТЬ НА ЗЕМЛЕ БОЛЬШОЕ СЧАСТЬЕ

11 декабря 2014 года 75 лет исполнилось бы нашему земляку, замечательному талантливому человеку, журналисту, поэту, художнику **ГВОЗДАРЕВУ ЮРИЮ ВИКТОРОВИЧУ**. В этот день в малом зале районного Дома культуры собрались его близкие и родные люди, бывшие коллеги, друзья, ценители его таланта. Вечер памяти, вечер воспоминаний.... Организаторы вечера подготовили небольшую выставку картин, написанных Юрием Гвоздаревым, экспозицию его документов – служебных удостоверений, фотографий.



Много теплых слов было сказано в адрес Юрия Викторовича ведущими вечера – Ларисой Кармаковой и Любовью Леванцовой, бывшей коллегой Галиной Окунева, снохой Оксаной Гвоздаревой, членом литературного клуба «Родник» Алисой Твороговой (на снимке), председателем районного совета ветеранов, бывшим коллегой по партийной работе и соседом Геннадием Ивановичем Уткиным, заместителем главы района Светланой Леванцовой и бывшим специалистом Шереметев-центра Еленой Новожиловой.

Даже не зная Юрия Викторовича по этим выступлениям и воспоминаниям можно было создать его образ. Это был человек, очень любящий свой родной край, его людей, природу, чтивший семью, любящий детей. Но главное, это была очень талантливая и творческая личность.

Родился Юрий Викторович в семье учителя и работницы лесничества в деревне Малые Починки Большесельского района, а детство и юность прошли в деревне Путалово, местечке, что расположено в трех километрах от деревушки Новоселово, где родился наш

замечательный земляк – поэт Иван Захарович Суриков.

Где роду моему начало,
В каком задумчивом краю?
Природа скромно умолчала.
И я об этом не пою.
Скорей всего, у предков были
Дома в березовом лесу,
Они их берестюю крыли
И пили свежую росу.
Ловили зверя, шубы шили,
Топили печи по утрам,
А под березами любили
Поговорить по вечерам.
Листать истории страницы,
Как видно, мне не суждено,
Не улететь в былое птице,
Когда не светится окно.
Не отыскать свои мне корни –
Замыли след дожди веков,
И память тихо, тихо стонет
В белесой пене облаков.
Но почему-то с каждым годом
За лесом пристальней слежу
И под его зеленым сводом
Березок души нахожу.

Творчество Ивана Захаровича оказало большое влияние на творчество Юрия Викторовича. А от родителей он получил в наследство грамотность, любовь к природе. И видимо, окрестные леса, сам воздух

суриковских мест настолько поэтичны, что уже в детстве у Юрия Викторовича тоже появилось желание и потребность писать стихи. Лес он любил самозабвенно, особенно в чести были у него березы и осенние рябины с кроваво-красными гроздьями ягод. И свою жизнь Юрий Гвоздарев решил связать с лесом, поступил учиться и окончил Рыбинский лесной техникум. И даже работал в лесничестве. Но потом жизнь круто поменялась – партийная и советская работа, а затем – районная газета, где он прошел практически все ступеньки – от корреспондента до редактора. Двенадцать лет Юрий Викторович возглавлял районку. Под его руководством осваивались новые технологии – с линотипов перешли на фотонабор, офсетную печать. В те годы это было совершенно новое в издательском деле. Юрий Викторович был руководителем демократичным. Неназойливо передавал коллегам опыт журналистской работы, был мудрым советчиком и равным партнером, не ставил свои интересы выше интересов коллектива.

В эпоху перемен газета «Красное знамя» была переименована в «Юхотский край», но все равно оставалась близка к народу, людям большесельской земли. Времени на творчество оставалось немного, но стихи все же не оставлял. Часто делал к ним зарисовки, заставки к каким-то материалам. Они очень разнообразили страницы газеты. Коллеги, работая с Юрием Викторовичем бок о бок, даже не подозревали о многих его талантах и увлечениях. Они знали, что он пишет стихи и, иногда, прозу, но то, что он еще и самобытный художник – не знали. А еще Юрий Викторович был заядлым садоводом – огородником. О плодовых деревьях, кустарниках, особенностях выращивания той или иной огородной культуры делился с коллегами. А нередко и урожаем.

Его стихи часто публиковались в районной газете, областных изданиях, альманахах и коллективных сборниках произведений членов клуба «Родник». Но лишь в девяностых годах в свет вышел его первый авторский небольшой сборник стихов под названием «Искры». Как радовался поэт этому скромному изданию! В 2004 году свет увидел второй сборник стихов под названием «Край березовый». Иллюстрации к стихам выполнил сам автор. Только радость от его выхода была хотя и искренней, но омрачалась тем, что автор уже был неизлечимо болен. И все же Юрий Викторович надеялся победить коварную болезнь и непременно издать третий сборник, более полный. Сбирал для него

материалы, готовил стихи к передаче в издательство. Но мечте не суждено было осуществиться. И все же очень бы хотелось, чтобы третья книга стихов Юрия Гвоздарева увидела свет. Это возможно, рукописи сохранились у вдовы поэта – Тамары Павловны, и общими усилиями родных, бывших коллег и заинтересованных людей их можно подготовить к печати.

Очень трудно далось Юрию Викторовичу расставание с делом, которому он отдал много лет – журналистикой. Но все, же он нашел в себе силы и с увлечением занялся живописью. Писал картины, помогал сотрудникам Шереметев-центра устраивать выставки художников, как персональные, так и коллективные. Часто сам выступал инициатором той или иной выставки, мероприятий в музее. Встречался с коллегами и собратями по поэтическому цеху, старался придать более высокий статус и значение литературному объединению «Родник», который можно по праву назвать его детищем.

Так случилось, что за один только год родник потерял несколько своих лучших членов. Безвременно оборвалась жизнь руководителя клуба Гвоздарева Юрия Викторовича, Груздева Владимира Николаевича, Вепрука Сергея Ивановича, а затем Шуваловой Лидии Федоровны. Прошло уже немало лет, но мы о них помним, читаем и перечитываем стихи и часто думаем: «Ну почему так происходит? Почему такая несправедливость? Ведь они еще столько могли сделать, столько прекрасных стихов, картин написать!». Ответа нет. Но иногда ответ как бы сам приходит в голову: люди творческие столько информации, бед, событий, сострадания, любви пропускают через свое сердце, имеют обостренное чувство справедливости, что все это не может проходить бесследно. И они уходят.... Уходят далеко, откуда нет возврата. Но пока мы помним о них, они живут. Живут в наших сердцах и мыслях, живут в своих произведениях – стихах, картинах.... Мы словно ощущаем их присутствие. Вот сейчас откроется дверь и....

И мы услышим стихи о том, что
...Я заблужусь
В еловой чаще,
Вдохну
Колочий аромат.
Жить на земле
Большое счастье,
Пусть даже в дождь
И листопад....

Ирина ФИЛИППОВА

ОТДЕЛ ПЕНСИОННОГО ФОНДА ИНФОРМИРУЕТ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ДОПЛАТА К ПЕНСИИ

Законом Ярославской области от 30 октября 2014 № 64 -з «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Ярославской области на 2015 год» установлена величина прожиточного минимума пенсионера в Ярославской области на 2015 год в размере 6591 рубль.

При подсчете общей суммы материального обеспечения пенсионера учитываются суммы следующих денежных выплат, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации:

- 1) пенсий, в том числе сумма полагающейся страховой части трудовой пенсии по старости в случае отказа пенсионера от ее получения;
- 2) дополнительного материального (социального) обеспечения;
- 3) ежемесячной денежной выплаты (включая стоимость набора социальных услуг);
- 4) иных мер социальной поддержки

(помощи), установленных законодательством субъектов Российской Федерации в денежном выражении (за исключением мер социальной поддержки, предоставляемых одновременно).

Граждане подают письменное заявление об установлении федеральной социальной доплаты в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации, осуществляющий их пенсионное обеспечение.

Пенсионеры, получающие пенсию в соответствии с Законом от 12 февраля 1993 г. №4468-1, обращаются за федеральной социальной доплатой к пенсии в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства.

Заявление об установлении федеральной социальной доплаты к пенсии подается с приложением следующих документов:

- документов, удостоверяющих личность, место жительства (место пребывания);
- * страховое свидетельство обязательного

пенсионного страхования;

* документ, подтверждающий отсутствие факта работы.

Федеральная социальная доплата к пенсии (за исключением федеральной социальной доплаты к пенсии детям-инвалидам и к пенсии по случаю потери кормильца, установленной детям, не достигшим возраста 18 лет) устанавливается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем обращения за ней с заявлением и со всеми необходимыми документами.

Федеральная социальная доплата к пенсии детям-инвалидам и детям, не достигшим возраста 18 лет, которым установлена трудовая пенсия по случаю потери кормильца в соответствии с Законом от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ или пенсия по случаю потери кормильца в соответствии с Законом от 15.12.2001 г. № 166-ФЗ, устанавливается в беззаявительном порядке со дня, с которого назначена соответствующая пенсия.

Социальная доплата к пенсии устанавливается пенсионеру на срок, на который ему установлена пенсия.

Размеры федеральных социальных доплат к пенсии пересматриваются при изменении величины прожиточного минимума пенсионера в субъекте Российской Федерации, а также при изменении (индексации) величин денежных выплат, учитываемых в общей сумме материального обеспечения пенсионера.

Доставка начисленных сумм федеральной социальной доплаты гражданам производится согласно графику одновременно с пенсией.

Лицам, которые в настоящее время получают федеральную социальную доплату к пенсии в территориальный орган ПФР обращаться не следует.

Отдел ПФР в Большесельском муниципальном районе

НА СТАРТЕ ВСЯ МОЯ СЕМЬЯ: МАМА, БАБУШКА И Я

В рамках празднования Дня матери в районе прошли самые разные мероприятия, в которых принимали участие, можно сказать, все – от мала до велика.

Зрелищное, азартное, веселое, многолюдное состязание состоялось в спортивном зале районного Дома культуры.

Четыре команды по 7 человек каждая, боролись за звание самой ловкой, самой быстрой, самой организованной, самой красивой... А команды не простые – в составе одной – малыши, в другой – мамы, третьей – мамы мам, то есть, бабушки, а четвертой – если судить по возрасту – мамы бабушек, а значит, для детишек – прабабушки. Правда, этих симпатичных, подтянутых ловких женщин ну никак язык не поворачивается назвать не только прабабушками, но и бабушками.

Каждая команда носила свое название. «Ну, погоди» – малыши, «Экстремалы» – мамы малышей, «Молния» – бабушки, «Звезда» – самые опытные и мудрые участницы.

Победитель определился по

результатам девяти конкурсов. Спортсменки показывали поистине виртуозное мастерство в «скачках на лошади», «приготовлении яичницы», «посадке и уборке картофеля», скорости одевания, чтобы не опоздать на автобус, умения «отобедать при помощи китайских палочек»... Последним конкурсом была постановочная картина – «фото на память». В этой номинации, как и предыдущих, постарались все, проявив не только организованность, но и артистизм.

Зрители и сами участницы подбадривали и аплодировали и подругам по командам и соперницам. И все дружно помогали самым маленьким конкурсанткам. В результате



победа присуждена команде «Молния», то есть, бабушкам. На втором месте «Экстремалы», третьем – «Звезда». Ну, а малыши – вообще вне конкуренции. Грациозные маленькие спортсменки выступили достойно, не побоялись ни преград, ни опытных соперниц,

ни непослушных в их маленьких ручках шаров и мячей. И заслужили теплые аплодисменты.

Всем командам вручены подарки от отдела культуры, молодежной политики и спорта.

Провели и подготовили конкурсную программу

специалисты отдела физкультуры и спорта, М.П.Кириллова, сотрудники РДК. В финале все сфотографировались на память.

В прекрасное настроение ноту тепла и любви добавил Павел Чернов, исполнив душевную красивую песню о маме.

Ирина ФИЛИПОВА

ИНФОРМИРУЕТ РОСРЕЕСТР

Вопрос: У моего отца была земельная доля в колхозе, наследство я не принимал, так как не знал про неё, что мне можно сделать сейчас? Другое наследственное имущество я принял по наследству.

М.В. В-ов, д. Доронино

Ответил ведущий специалист-эксперт Управления Росреестра по ЯО Хортов Э.Е.

Согласно статье 12.1 Федерального закона от 24.07.2002 года №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», неостребованной земельной долей может быть признана земельная доля, принадлежащая на праве собственности гражданину, который не распорядился ею в течение трех и более лет. Те земельные доли, права на которые зарегистрированы в органах государственной регистрации, не могут быть признаны неостребованными. Также неостребованной земельной долей может быть признана земельная доля, собственник которой умер, и отсутствуют наследники, или наследники отказались от наследства.

В случае, если до 1 июля 2012 года участники долевой собственности не приняли решение об утверждении проекта межевания земельных участков или не зарегистрировали право собственности на земельный участок, находящийся в долевой собственности, орган местного самоуправления вправе обратиться в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на неостребованные доли.

Собственники земельных долей в срок до 1 июля 2013 года могли продать или подарить свою земельную долю без выдела другому участнику долевой собственности или сельскохозяйственной организации. Собственник земельной доли вправе отказаться от нее путем подачи заявления в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав (Управление Росреестра по Ярославской области). Плата за государственную регистрацию отказа от земельной доли не взимается.

Таким образом, те земельные доли, права на которые собственники не зарегистрировали в органах государственной регистрации в срок до 1 июля 2013 года, будут признаны неостребованными. После признания права муниципальной собственности право распоряжаться ими перейдет в органы местного самоуправления поселения.

Если Вы подавали заявление об открытии наследства, то считаетесь принявшим наследство и предлагаю Вам обратиться к нотариусу Большесельского района за получением свидетельства о праве на наследство на земельную долю.

Изменения в государственной регистрации ипотеки

1 июля 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 21 декабря 2013 г. N 367-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации».

Рассмотрим, какие же основные изменения законодательства о государственной регистрации ипотеки произошли в связи с принятием указанного ФЗ.

1. К договорам ипотеки, заключаемым после 1 июля 2014 года, не подлежат применению правила о государственной регистрации договора ипотеки, содержащиеся в Федеральном законе от 21 июля 1997 г. N 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и Федеральном законе от 16 июля 1998 г. N 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)».

При этом правила о необходимости государственной регистрации ипотеки в качестве ограничения прав на недвижимую вещь сохраняются. Данные изменения направлены на устранение двойственности регистрации договора и возникающего на его основании ограничения прав.

2. Записи о государственной регистрации ипотеки, возникшей на основании договора, должны вноситься в подраздел III-2 Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

3. Если предметом договора об ипотеке является несколько объектов недвижимости, то должны осуществляться отдельные регистрационные действия в отношении каждого из передаваемых в ипотеку объектов недвижимости. Соответственно должно быть представлено отдельное заявление о государственной регистрации ипотеки на каждый объект недвижимости, каждой записи о государственной регистрации должны присваиваться отдельные номера регистрации.

4. За государственную регистрацию ограничения (обременения) права в виде ипотеки на каждый из передаваемых в ипотеку объектов недвижимости должна взиматься государственная пошлина в размере, установленном подпунктом 22 пункта 1 статьи 333.33 Налогового Кодекса РФ.

5. Государственная регистрация ипотеки должна удостоверяться путем надписи на договоре об ипотеке с использованием штампа регистрационной надписи на документах. Если предметом договора об ипотеке является несколько объектов недвижимости, то соответствующая надпись на договоре об ипотеке, удостоверяющая проведенную государственную регистрацию, должна совершаться в отношении каждого объекта недвижимости.

Государственный регистратор
Управления Росреестра по ЯО К.В. ШИЛОВ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Большесельского муниципального района размещает информационное сообщение о предоставлении в аренду и продаже в собственность земельных участков из земель населенных пунктов:

1. Земельный участок расположен д. Никульское, Благовещенский сельский округ, Благовещенское сельское поселение, Большесельский район, Ярославская область, площадью 1421 кв.м., кадастровый номер 76:01:044901:17, вид разрешенного использования земельного участка – для ведения личного подсобного хозяйства. Размер годовой арендной платы за земельный участок – 316 руб. 17 коп. Участок предоставляется сроком на три года.

2. Земельный участок расположен с. Большое село, ул. Труда, д. 11, Большесельский сельский округ, Большесельское сельское поселение, Большесельский район, Ярославская область, площадью 1002 кв.м., кадастровый номер 76:01:010109:255, вид разрешенного использования земельного участка – для ведения личного подсобного хозяйства. Размер годовой арендной платы за земельный участок – 421 руб. 53 коп. Участок предоставляется сроком на три года.

3. Земельный участок расположен д. Лытарево, Благовещенский сельский округ, Благовещенское сельское поселение, Большесельский район, Ярославская область, площадью 15000 кв.м., кадастровый номер 76:01:045701:2, вид разрешенного использования земельного участка – для ведения личного подсобного хозяйства. Размер годовой арендной платы за земельный участок – 3519 руб. 00 коп. Участок предоставляется сроком на три года.

4. Земельный участок расположен д. Максимова, Большесельский сельский округ, Большесельский район, Ярославская область, площадью 486 кв.м., кадастровый номер 76:01:055601:39, вид разрешенного использования земельного участка – для ведения личного подсобного хозяйства. Стоимость земельного участка 24000 рублей.

Справки по телефону 2-93-48

Глава администрации Большесельского муниципального района В.А. ЛУБЕНИН

ОБЪЯВЛЕНИЯ - РЕКЛАМА

Организации **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на работу **ВОДИТЕЛИ** на автомашины КАМАЗ (категория В, С, Е). Оформление по КЗоТ, достойная ЗП, полный соц. пакет.

Тел.: 8-910-969-04-55, 8-4852-58-31-28

ПРОДАЮТСЯ ДРОВА КРУГЛЫЙ ГОД. СТОЛБЫ. НАВОЗ
Тел.: 8-915-990-51-65; 8-920-127-04-57

«Большесельские вести»
Газета Большесельского муниципального района.

Издается с 1 марта 1935 года.

Первое название «Колхозное знамя»

1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича» в городе Тутаев.

1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя», вновь выходит в Большом Селе.

1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край».

1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

Главный редактор

ОКУНЕВА

ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ76-00076

цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4. Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: bsv12@bk.ru. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в ОАО «Полиграфия»; Ярославль, Республиканская, 61 Тел.: (4852) 32-80-96

Подписано в печать 06.01.2015г. Время сдачи в печать по графику: до 12.00 фактически: 12.00

Тираж 1100 экз. Заказ № 5188

Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области

Верстка и дизайн: Анна Саватеева

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.

Авторы несут ответственность за достоверность предоставляемых материалов.

Публикации, обозначенные знаком *, рубриками «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.